

## 习近平向第十二届中国-东北亚博览会致贺信

新华社北京8月23日电 第十二届中国-东北亚博览会8月23日在吉林长春开幕,国家主席习近平向博览会致贺信。

习近平指出,东北亚是全球发展最具活力的地区之一。共建“一带一路”为拓展和深化地区合作持续注入新动能。

习近平强调,当前加强东北亚区域

## 7月份全国发行地方政府债券5559亿元

据新华社北京8月23日电(申铖)财政部日前发布数据显示,7月份,全国发行地方政府债券5559亿元。其中,发行一般债券1620亿元,发行专项债券3939亿元。

按用途划分,7月份,全国发行新增债券3765亿元,发行置换债券和再融资债券1794亿元。数据显示,7月份,地方政府债券平均发行期限10.4年,其中新

合作的有利条件不断累积。本届博览会以“增进互信合作,开创东北亚美好未来”为主题,反映了各方对实现地区繁荣发展的一致向往。希望各国政府、机构和企业代表用好这一平台,汇聚共识、推进合作,扩大成果,携手开创东北亚新的美好未来。



世界现存最年长大熊猫迎来37岁生日 8月23日,大熊猫“新星”在37岁生日会上享用水果生日蛋糕。世界现存最年长大熊猫“新星”今年迎来37岁生日,其年龄相当于人类的百岁以上。重庆动物园23日为“老寿星”举行了生日会。目前“新星”身体状况良好。

新华社记者 唐奕 摄

## 世界首座浮动核电站起航前往俄远东地区

据新华社莫斯科8月23日电 据今日俄罗斯通讯社23日报道,由俄罗斯建造的世界首座浮动核电站——“罗蒙诺索夫院士”号浮动核电站当天从俄西北部摩尔曼斯克港起航,前往位于俄远东地区楚科奇自治区的佩韦克港。

据报道,该浮动核电站由两条拖船牵引,一条拖船提供前进动力,另一条拖船负责制动,还有第三条备用拖船伴航。该浮动核电站航行速度约为4至5节(每小时7至9千米),到达目的地佩韦克港将耗时约三周。



新华社发 朱慧卿 作

## 污染防治攻坚在行动

### 8月1日-22日周口市各区县空气质量及排名情况

| 排名 | 市区     | PM <sub>10</sub> | 市区     | PM <sub>2.5</sub> |
|----|--------|------------------|--------|-------------------|
| 1  | 港区     | 32               | 市运管处   | 18                |
| 2  | 川汇区环保局 | 39               | 港区     | 19                |
| 3  | 市运管处   | 40               | 川汇区环保局 | 19                |
| 4  | 周口师范   | 42               | 市环境监测站 | 19                |
| 5  | 市环境监测站 | 44               | 周口师范   | 20                |
| 排名 | 县(市)   | PM <sub>10</sub> | 县(市)   | PM <sub>2.5</sub> |
| 1  | 鹿邑县    | 28               | 鹿邑县    | 18                |
| 2  | 淮阳县    | 32               | 淮阳县    | 20                |
| 3  | 郸城县    | 37               | 商水县    | 20                |
| 4  | 太康县    | 37               | 项城市    | 20                |
| 5  | 扶沟县    | 37               | 扶沟县    | 22                |
| 6  | 商水县    | 38               | 太康县    | 22                |
| 7  | 沈丘县    | 38               | 郸城县    | 22                |
| 8  | 西华县    | 39               | 西华县    | 23                |
| 9  | 项城市    | 42               | 沈丘县    | 25                |

根据完成情况由高到低排列

记者近日在湖南、湖北、河南采访了解到,“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,三地坚持把“改”字贯穿始终,瞄准为民服务解难题的目标,深刻检视剖析问题,逐项整改落实,推进主题教育取得成效。

# “改”字贯穿始终 为民服务解难题

——湖南、湖北、河南扎实推进主题教育整改落实

## 把“改”字贯穿始终

“改”字贯穿始终,立查立改、即知即改是三地主题教育开展以来呈现的突出特点。

湖南省委主题教育领导小组办公室在前期成立专项整治工作小组的基础上,调整设置专项整治督导组,主抓省级层面专项整治的统筹协调、督促指导工作。对梳理查找出来

的问题,按照立行立改、主题教育期间整改到位、长期坚持建章立制分为三大类,分别明确整改责任单位、具体措施和整改时限,按照小切口、实措施、准发力的要求认真扎实抓好整改。

为民服务解难题并以工作实际成效取信于民,是三地主题教育聚焦的重要目标。

湖南从省级层面抓住矛盾最突出、意见最集中、涉及发展和民生的突出问题推进整改,切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。如,针对城乡居民医保病人门诊看病不报销的

问题,湖南正着手制定出台政策,允许城乡居民医保病人在基层医疗机构门诊看病后报销,43种特殊疾病患者在县级以下医疗机构门诊看病可以报销。

河南以解决人民群众的操心事、

按照中央要求,三地坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育同完成改革发展稳定各项任务结合起来,扎实推进各项工作。

湖南深入贯彻落实党中央关于强基层打基础的系列重大决策部署,研究出台《关于全面加强基层建设的若干意见》《拓展基层干部晋升通道实施方案》等“1+5”制度文件,全面加强基层建设,着力解决基层权责不匹

配、干部晋升通道不畅、待遇保障偏低、人才匮乏、负担过重等广大基层干群反映强烈的“堵点”“痛点”问题,加快推进基层治理体系和治理能力现代化。

针对农业农村部门脱贫攻坚专项巡视整改任务3类6项10个方面,湖北省农业农村厅成立“整改

湖北省省委主题教育领导小组办公室负责同志表示,湖北强化整体联动,克服“松”的情绪,消除“软”的现象、解决“拖”的问题,形成“一盘棋”整治格局,强化统筹协调,加强分析研判,进行跟踪问效,坚持开门整改。

## 聚焦为民服务解难题

烦心事、揪心事为抓手,着力推动广大党员干部更加深入扎根群众、践行初心。着眼解决贫困地区供电基础设施落后问题,争取中央投资7.5亿元,督促电网企业自筹资金43亿元,计划年内完成不少于1500个行政村

的电网改造;着眼解决基层群众看病难问题,印发《河南省推进县域医疗中心建设指导意见》,计划今年首批建设50个县域医疗中心、2020年实现县(市)全覆盖;针对房地产领域楼盘信访突出问题,开展化解攻坚行动,共筛查重点问题楼盘1210个,已化解584个、涉及22万户75万人。

的举措,布局了一批重大项目。围绕“六稳”工作,持续加大对重大项目、基础设施补短板的投资力度,积极部署开展债券市场和基金市场协同创新,及时释放积极信号,增强企业投资信心。(据新华社北京8月23日电)

不忘初心 牢记使命

# 凝聚挺特首、挺警队、护法治的强大正能量

香港社会的正能量正在集结!在这危急关键时刻,为了阻止香港滑向沉沦的深渊,为了不让几代人辛苦打拼造就的繁榮毁于一旦,每一位关心和热爱香港的人,包括那些曾经的“沉默大多数”,都需勇敢站出来,加入到支持特区政府有效施政、支持香港警队严正执法、坚决反对暴力维护法治的行列中来,共同发出最响亮的最强音。

特区政府行政长官既是特区首长,也是特区政府首长,是在香港贯彻落实“一国两制”方针、执行基本法的第一责任人,是特区政府管治团队的核心。自上任以来,林郑月娥行政长官始终秉承“志不求易、事不避难”的原则积极作为。修例风波发生后,她又把个人荣辱抛在一边,顶住各种压力,忍辱负重,恪尽职守,是对香港、对国家担当的表现。她的工作得到了中央以及大多数香港市民的肯定。“从没有私心,是百分之百的香港儿女”“应该支持她依法施政”,香港工商界知名人

士吴光正的评价甚为中肯,道出了大多数香港市民的切身感受。

警队是维护香港社会治安的支柱,是守住社会稳定的屏障,是香港止暴制乱、恢复秩序的重要力量。修例风波发生以来,香港警队承受了巨大压力。面对暴徒攻击、舆论抹黑甚至家人受到骚扰,他们始终坚守岗位、无惧无畏,为维护社会和平安宁作出了巨大牺牲。

然而,“项庄舞剑,意在沛公”。反对势力及其背后黑手却极尽手段造谣、诽谤、抹黑、攻击、打压行政长官和警队,无所不用其极地欺骗蛊惑民众反行政长官、反警队。因为按照他们的逻辑,搞倒特区政府行政长官,搞垮作为特区重要支柱的警队,破坏香港的法治基础,就可以搞乱香港,瘫痪特区政府,就可趁机争夺特区管治权,进而配合西方反华势力,挑战“一国两制”底线,扰乱国家发展大计。

这些“反中乱港”势力似乎忘记了,或是根本没有听进去,中央已再三强调

坚定不移、毫不动摇地支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政,旗帜鲜明地支持警队严正执法,果断执法;再三强调任何危害国家主权安全、挑战中央权力和香港特别行政区基本法权威、利用香港对内地进行渗透破坏的活动,都是对底线的触碰,都是绝不能允许的;再三强调按照基本法规定,中央有足够的办法、足够强大的力量迅速平息可能出现的各种动乱。广大香港市民在认清反对势力的真面目后,也绝不会允许他们以香港整体利益、以民众福祉为赌注,实现自私险恶的政治目的。他们“反中乱港”的图谋注定是不可能得逞的!

持续两个多月的风波严重破坏了公共秩序与营商环境,严重践踏了香港法治,让香港的经济、民生和国际形象倍受影响。香港正面临前所未有的严峻局面,正处在团结自救的关键时刻。越是复杂艰巨,越是需要有智慧、有能力、有担当的行政长官挺身而出,需要专业优秀、

无私无畏的警务人员严正执法。广大香港市民惟有坚定不移地与行政长官和特区政府同心同向,坚定不移地为警队提供最有力的声援与支持,才能真正守住香港社会的法治基石,守住法治这个香港最引以为傲的核心价值,共同筑起守护家园的强大防线。

在添马公园举行的三次集会,已充分显示维护和谐稳定的正能量始终是香港社会的主调与基色。“我们要依法治,我们要和平,我们要安定,我们要团结……”一声声响彻天际的呐喊,正是广大市民希望尽快恢复秩序、重回安宁的心声。“抛弃区分求对,开放彼此矛盾,理想一起去追……”挺特首、挺警队、护法治的强大正能量在不断凝聚,越来越多关心和热爱香港的人正挺身而出,大声地为了正义鼓与呼。相信在社会各界和衷共济、团结努力下,香港定能早日驱散阴霾、踏上平崎岖,迎来风清气正的美好明天。(据新华社香港8月23日电)

### 全国党报聚焦黔西南系列报道之三

# “两业”工作为大决战提供强力支撑

黔西南州出台总攻方案确保15.86万未脱贫人口2020年全部脱贫

本报记者 李辽 杜少华 文/图

2019年6月20日,随着昂武镇九老山村罗加盖、李卜道群等贫困群众搬入县城蟠桃园新市民居住区,望谟县宣告完成52801人易地扶贫搬迁入住任务,标志着黔西南州“十三五”期间338506人易地扶贫搬迁入住任务全部完成,比计划提前了10天。

黔西南州规划在“十三五”期间搬迁人数,约占全省搬迁计划的18%,是全省搬迁任务最重的市(州)。目前,黔西南州剩余贫困人口还有15.86万人,贫困发生率10%以上的村还有138个。

这些,都是最难啃的“硬骨头”,都是最难攻的“硬堡垒”,攻坚难度前所未有,攻坚任务极其艰巨。

为深入贯彻落实党中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战的部署要求,全面贯彻落实省委十二届五次全会精神,确保按时打赢、如期脱贫,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利,2019年7月11日,中共黔西南州委七届八次全会在兴义召开,审议通过了《中共黔西南州委黔西南州人民政府关于坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利的总攻方案》。

总攻目标指出,要扎实打好15.86万未脱贫人口脱贫攻坚战、已脱贫人口巩固提升保卫战、非建档立卡低收入人口致贫狙击战,切实解决“脱、稳、防”三大问题,确保2020年全州现行标准下农村贫困人口全部脱贫、消除绝对贫困,确保贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困,坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利。

为历史性地解决绝对贫困问题,黔西南州将坚定不移推进农村产业革命和就业扶贫“两业”工作,为赢得

大决战提供强力支撑。

“两业”工作是实现稳定脱贫的根本之策、长久之计。将“两业”工作一起抓,就是为了更好地促进贫困群众快增收、快脱贫,最终实现稳定脱贫。

在对贫困劳动力开展全员培训方面,黔西南州对易地扶贫搬迁新市民开展就业技能培训和就业创业服务,确保现有劳动力家庭一户一人以上就业。

望谟县提出党建引领就业扶贫的思路,把促进就业作为增加贫困户收入最重要的途径,通过政府+市场+东西部协作、动态清除有劳动力建档立卡贫困户和新市民户“零就业”等做法,完成贫困户劳动力基础信息采集24748户,实现与省级就业信息平台对接共享;有组织地向省外输出劳动力3139人,动员外出就業意愿劳动力1.3万人……

这,是黔西南州注重党建引领、抓好就业扶贫的有效路径之一。

“一个月收入2000多元,活路轻巧,离家也近……”在晴隆县易地扶贫搬迁居住区——阿妹戚托小镇的彝族刺绣坊车间里,50岁的李花妹一边干活,一边与姐妹们拉起家常。裁剪、卷边、熨烫……10余名来自安置区的彝族绣娘埋头缝制衣服,赶做一批不久前接下的服装订单。

这,是黔西南州狠抓“五个体系”建设、大力实施“新市民计划”,切实做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”的场景体现之一。

“五个体系”建设,有效促进了搬迁群众“快融入”,在“搬得出”的基础上实现“稳得住、能脱贫”。

截至6月底,黔西南州完成建档立卡贫困劳动力技能培训3.77万人次,占全省下达年度目标任务的97.69%,培训后实现就业创业及脱贫2.39万人,初次就业率63.86%。其中,完成易地扶贫搬迁新市民技能培训3万人次,培训后实现就业创业及脱贫1.7万人,初次就业率55.11%。

在农村产业革命方面,黔西南州实施“八大工程”,落实“八要素”,切实运用“龙头企业+合作社+农户”组织模式,以58个500亩以上坝区为主战场,一名州领导主抓一个产业、一个坝区,大力发展茶叶、食用菌、蔬菜、生态畜牧业、中药材、精品果业、生态渔业、油茶、烤烟、薏仁等十大产业。

按照总攻方案,到2020年,黔西南州将调减低效籽粒玉米100万亩,打造95个坝区规模化生产示范基地,实现“5个100万亩工程”,即中药材100万亩、蔬菜100万亩、特色粮食100万亩、精品水果100万亩、茶叶100万亩。

目前,黔西南州在去年调减87.67万亩低效籽粒玉米的基础上,今年已经完成新增调减60.03万亩,发展中药材产业129万亩、蔬菜产业96万亩、特色粮食93万亩、精品果业80万亩、茶产业80万亩,500亩以上坝区已储备项目66个、投资总规模46.38亿元,已引进企业77家、合作社158家。

产业兴,贫困群众脱贫就有了路子。

2020年6月底,随着晴隆县、望谟县减贫摘帽和全部脱贫,黔西南州9个县(市、新区)的贫困人口将全部实现脱贫,历史性地解决贫困问题将得到全面解决。(12)



易地扶贫搬迁群众进行纺织培训后,在新家门口就近就业务工。